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Graduaatsopleidingen  -  Afwezigheid studenten

De hbo5-opleidingen, graduaatsopleidingen van het hoger beroepsonderwijs, leveren de 
student op het einde een diploma van gegradueerde op. .De opleidingen behoren tot het 
hoger beroepsonderwijs en richten zich vooral op de arbeidsmarkt. De opleidingen 
worden gesitueerd in de kwalificatiestructuur tussen het secundair onderwijs en een 
professionele bacheloropleiding. Het aantal studiepunten varieert tussen de verschillende 
opleidingen, gaande van 90 tot 120 studiepunten. De richtingen worden ingevuld voor 
verschillende sectoren, onder andere bedrijfsorganisatie, HR-support, informatiebeheer, 
maatschappelijk werk, verpleegkunde enzovoort. Behoudens verpleegkunde worden deze 
opleidingen sinds de inkanteling georganiseerd door een hogeschool en zijn de studenten 
hogeschoolstudenten.

Voor de bacheloropleidingen in het hoger onderwijs werden recent een aantal 
maatregelen genomen om de verlenging van de studieduur te vermijden en de student 
zo snel mogelijk naar de juiste en gepaste studierichting te oriënteren.

De graduaatsopleidingen worden populairder in Vlaanderen maar niet elke student die 
zich inschrijft, volgt effectief de lessen en legt examens af. Opleidingen krijgen soms te 
maken met studenten die zich inschrijven maar niet komen opdagen. Wanneer de 
onderwijsinstelling deze studenten contacteert, blijkt dat ze wel ingeschreven zijn maar 
de opleiding niet zullen volgen en dat doen ze jaar na jaar. Blijkbaar is de motivatie om 
ingeschreven te zijn aan een instelling hoger onderwijs voornamelijk ingegeven door 
fiscale en financiële overwegingen, zoals het ontvangen van het groeipakket.

1. Is de minister op de hoogte van die problematiek?

2. Heeft de minister cijfers over het aantal studenten dat zich ingeschreven heeft in een 
graduaatsopleiding maar die opleiding in werkelijkheid niet volgt, noch deelneemt 
aan examens? Graag een opdeling per opleiding.

3. Welke studievoortgangsmaatregelen zijn van toepassing op studenten die een 
graduaatsopleiding volgen?

4. Kunnen scholen de inschrijving van de studenten die de opleiding niet zullen volgen 
schrappen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 813 van 9 september 2022
van KOEN DANIËLS

Mijn administratie beschikt niet over gegevens over de aanwezigheid van studenten in 
graduaatsopleidingen. 

Aan studenten die onvoldoende studierendement behalen, kan een hogeschool een 
bindende voorwaarde opleggen, en indien deze niet wordt nageleefd kan een inschrijving 
worden geweigerd.

De maatregelen van studievoortgangsbewaking die gelden voor graduaatsstudenten zijn 
opgenomen in artikel II.246 van de Codex Hoger Onderwijs en zijn:

1° als een student geen 60% van de ingeschreven studiepunten verworven heeft 
een vorig academiejaar kan bij een nieuwe inschrijving aan eenzelfde of andere 
instelling een bindende voorwaarde opgelegd worden;

2° als een student een opgelegde bindende voorwaarde niet naleeft kan de 
inschrijving van de student een volgend academiejaar geweigerd worden door 
dezelfde instelling waar de bindende voorwaarde is opgelegd;

3° indien uit de gegevens van het dossier blijkt dat een volgende inschrijving in het 
hoger onderwijs geen positief resultaat zal opleveren kan de inschrijving van de 
student geweigerd worden.


